

# 第六單元：耶穌是赦罪的主與復活的主

## 《A》耶穌是赦罪的主

經文：約翰福音8:1~11

金句：約翰福音8:11

「她說，主啊，沒有。耶穌說，我也不定你的罪，去罷！從此不要再犯罪了。」

## 約翰福音8:1~11

今天我們要看耶穌怎麼對待做錯事的人

1. 耶穌往橄欖山去。2. 黎明的時候，他又到聖殿去，眾人都來到他那裡，他就坐下教導他們。3. 經學家和法利賽人帶了一個行淫時被抓到的婦人來，叫她站在中間，4. 就對耶穌說：“先生，這婦人是正在犯姦淫的時候被抓到的。5. 摩西在律法上吩咐我們把這樣的婦人用石頭打死，你怎樣說呢？”6. 他們說這話是要試探耶穌，要找把柄來控告他。耶穌卻彎下身，用指頭在地上寫字。

7. 他們不住地問耶穌，他就挺起身來，說：“你們中間誰是沒有罪的，他就可以先拿起石頭打她。” 8. 於是又彎下身在地上寫字。 9. 他們聽了這話，就從年老的開始，一個一個地都離開了，留下的只有耶穌和那個還站在那裡的婦人。 10. 耶穌挺起身來，問她：“婦人，他們在哪裡？沒有人定你的罪嗎？” 11. 她說：“主啊！沒有。” 耶穌說“我也不定你的罪。走吧，從現在起不要再犯罪了。”

1. 經學家和法利賽人為什麼要這麼做呢？
2. 經學家和法利賽人為何對耶穌懷有很深的成見？

他們嫉妒耶穌

他們不同意耶穌的教導

耶穌常對人說：「你的罪赦免了，我不定你的罪。」

他們質疑耶穌的權柄

法利賽人和經學家將耶穌置於進退兩難的地步。

1. 如果耶穌回答照猶太律法處死這個女人，那麼他們可以控告耶穌殺人，因為當時猶太人被羅馬人統治，猶太人沒有處死人的權柄；
2. 如果耶穌反對處死這個女人，那麼他們可以反控耶穌違背摩西律法，使耶穌不再受人尊敬擁戴。

3. 面對經學家和法利賽人挑釁，耶穌如何回答他們的問題？
4. 眾人聽了耶穌的話，為何從老到少，一個一個離開了？
5. 耶穌是否縱容罪人？愛與公義、恩典與律法的平衡？
6. 耶穌與法利賽人對罪的態度有何不同？

# 《B》耶穌是復活的主

經文：路加福音24:1~12

金句：約翰福音11:25

「耶穌說：“我就是復活和生命；信我的人，雖然死了，也要活著。”

路加福音24:1~12

今天我們要看耶穌是一位復活的主。

1. 禮拜日大清早的時候，婦女們帶著預備好的香料，來到墳墓那裡， 2. 發現石頭已經從墳墓輓開了， 3. 就進去，卻找不著主耶穌

的身體。4. 她們正為此事猜疑的時候，忽然有兩個人，穿著閃爍耀目的衣服，站在她們旁邊。5. 她們害怕，把臉伏在地上。那兩個人對她們說：“為甚麼在死人中找活人呢？6. 他不在這裡，已經復活了。你們應當記得他還在加利利的時候，怎樣告訴你們，7. 說：‘人子必須被交在罪人手裡，釘在十字架上，第三日復活。’” 8. 她們就想起他的話， 9. 於是從墳地回去，把這一切事告訴十一個使徒和其餘的人。10. 那些婦女就是抹大拉的馬利亞，約亞拿和雅各的母親馬利亞，以及其他在一起的婦女，她們把這些事

向使徒說了。11. 使徒以為這些話是無稽之談，就不相信。12彼得卻起來跑到墳墓那裡，屈身往裡觀看，只見細麻布在那裡，就回去了，對所發生的事非常驚奇。

1. 耶穌不是只是精神長存，祂是真正的復活嗎？

見證人的見證、環境的證據

2. 基督復活這件事對我們為什麼那麼重要呢？

祂復活了，我們就知道祂所講的這一切都是真的。

因著祂復活，我現在與祂的關係就是一個活著的關係。

因為祂死而復活，因此，我自己的「死亡」的問題也就解決了。

因為祂復活，所以我們也要復活，而且我們相信，這是真的。

3. 基督復活對基督徒的意義是什麼呢？

祂的復活打敗了仇敵(撒但)。(來2:14)

祂的復活賜予我們永遠的生命。(約11:25~26)

祂的復活賜予我們榮耀的盼望。(弗2:5~6；西1:27)